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Ανακοίνωση  

Για τους απόδημους, αξίζει η φωνή του ΜέΡΑ25 να είναι στη Βουλή 

Το μεγαλύτερο ποσοστό στις εκλογές της 21ης Μαΐου, το ΜέΡΑ25 το πήρε στην εκλογική 
περιφέρεια του Εξωτερικού, όπου το 11% των συμπατριωτών μας, μας τίμησαν με τη 
ψήφο τους. Το κόμμα μας είχε δώσει μια δύσκολη μάχη στη Βουλή για το δικαίωμα των 
απόδημων να ψηφίζουν ως ισότιμοι ψηφοφόροι, απέναντι σε όλα τα άλλα κόμματα. 
Επειδή υπάρχει τρομακτική παραπληροφόρηση, αν θυμηθούμε τι είχε συμβεί. 

Το Νοέμβριο 2019 ψηφίστηκε ο λεγόμενος νόμος Θεοδωρικάκου για τη «διευκόλυνση 
άσκησης εκλογικού δικαιώματος» των απόδημων συμπατριωτών μας (ν.4648/2019), με τη 
συμπαιγνία όλων ανεξαιρέτως των κομμάτων πλην του ΜέΡΑ25, που ήταν το μόνο κόμμα 
που αντιστάθηκε στην εκτροπή, καταψηφίζοντας αυτό το αντιδημοκρατικό νομοθετικό 
έκτρωμα. 

Ο εν λόγω νόμος πλήγωσε βαθιά τον απόδημο ελληνισμό και τη δημοκρατία. Το κορυφαίο 
πολιτικό δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι των αποδήμων συνδέθηκε με την 
περιουσία και επιπροσθέτως, κατέστη μερικό, καθώς η ψήφος τους ουσιαστικά μετρά μόνο 
για το ψηφοδέλτιο Επικρατείας, εφόσον δεν υφίσταται δυνατότητα σταυροδοσίας, ενώ 
επιπλέον δεν υπάρχει καμία πρόνοια για το δικαίωμα του εκλέγεσθαι. Δεν υπάρχει 
Δημοκρατία με εκπτώσεις, με δικαιώματα που ασκούνται μερικώς. Αυτή είναι μια 
εκφυλισμένη Δημοκρατία, όχι μια υγιής. 

Απέναντι σε αυτόν τον διακομματικό εμπαιγμό, το ΜέΡΑ25 είχε αναλάβει νομοθετική 
πρωτοβουλία, καταθέτοντας Πρόταση Νόμου τον Οκτώβριο 2019 και επανακαταθέτοντάς 
την ως τροπολογία τον Απρίλιο 2021, παρουσιάζοντας ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο για την 
ισότιμη ψήφο των αποδήμων, προτείνοντας τη δημιουργία Εκλογικών Περιφερειών 
Απόδημων Ελλήνων (π.χ. ανά ήπειρο), με στόχο την αναλογικότητα και τη δημοκρατική 
εκπροσώπηση και η κατανομή των εδρών να γίνεται στη βάση φόρμουλας που αποδίδει 
έδρες στις εν λόγω Περιφέρειες ανάλογα με τον αριθμό των αποδήμων που απογράφονται, 
στη βάση της πλήρους ισοτιμίας των Ελλήνων στο εσωτερικό και στο εξωτερικό. Έτσι, η 
εκπροσώπηση των αποδήμων στη Βουλή των Ελλήνων, τους αναδεικνύει σε απολύτως 
ισότιμους Έλληνες, που δεν τους χρησιμοποιεί ως κομματικό στρατό των ανά την Ελλάδα 
κομματαρχών, που τους δίνει τη δυνατότητα να εκπροσωπήσουν τους απόδημους των 
χωρών στις οποίες ζουν, που τους παρέχει κίνητρο να παραμένουν Έλληνες στο εξωτερικό 
με τη δυνατότητα να παρεμβαίνουν και στο πολιτικό γίγνεσθαι των χωρών υποδοχής τους. 

Το ΜέΡΑ25, το μόνο διεθνικό κόμμα της χώρας μας, θα συνεχίσει να δίνει τη μάχη για τους 
απόδημους. Γι’ αυτό αξίζει αυτή η φωνή να ξαναμπεί στη Βουλή. 

 


